
(Tudósítónktól.)
Szerda délelőtt a Magyar Tudo­

mányos Akadémia dísztermében 
megkezdődött az Országos Gyer­
mek- és Ifjúságvédelmi Tanács 
kétnapos konferenciája. A ta­
nácskozást, amelyen ott voltak a 
gyermek- és ifjúságvédelemmel 
foglalkozó állami és társadalmi 
szervek képviselői, dr. Münnich 
Ferenc, a forradalmi munkás-pa­
raszt kormány elnöke, az Orszá­
gos Gyermek- és Ifjúságvédelmi 
Tanács elnöke nyitotta meg.

Münnich elvtárs üdvözölte a 
megjelenteket, s emlékeztetett lakásgondjuk támad, 
rá, hogy a most hároméves tanács 
először tart országos konferen­
ciát. Hangoztatta: a párt és a 
kormány nagy figyelmet fordít a 
fiatalság nevelésére, életkörülmé­
nyeinek javítására.

Az elmúlt években hozott 
intézkedések és most az is­
kolareform előkészítése mind 
azt célozzák, hogy erőnkhöz 
képest maximális segítséget 
adjunk ifjúságunk egészséges 

szellemű neveléséhez.
Dr. Münnich Ferenc megnyitó­

ja után Járó Miklósné, az Orszá­
gos Gyermek- és Ifjúságvédelmi 
Tanács titkára tartott előadást a 
gyermek- és ifjúságvédelem hely­
zetéről, feladatairól.

Bevezetőben kiemelte: a gyer­
mekvédelem ma már elsősorban 
nem szociális és jogi kérdés, mint 
volt a múltban. Munkánk közép­
pontjában a megelőzés és az egy­
séges nevelői szemlélet kialakítá­
sa áll. Kiszélesítjük a gyermekek 
társadalmi nevelését, fenntartva 
a szülők minden jogát és teljes 
felelősségét.

Ezután az Országos Gyermek- 
és Ifjúságvédelmi Tanács három 
év alatt végzett munkájáról be­
szélt, s kiemelte a szakbizottsá­
gok értékes tevékenységét. A 
gyermekegészségügy feladatairól 
szólva elmondotta, hogy további 
erőfeszítéseket teszünk a gyér-
mekhalandóság csökkentésére. Az 
Egészségügyi Minisztérium 

országosan megszervezi a 
gyermek-szakorvosi hálóza­

tot.
Az elkövetkező években állami 
beruházásból és társadalmi hoz­
zájárulással jelentősen növeljük 
a bölcsődei férőhelyek számát. A 
csecsemőotthonokban kedvezőbb 
játszási és nevelési lehetőségeket 
kell biztosítani. Az iskolaorvosi 
hálózat fejlesztését kívánja előse­
gíteni az Egészségügyi Miniszté­
rium azzal, hogy az orvosok mel­
lé főfoglalkozású védőnőket állí­
tanak. Igen népszerűek a gyér- f folytatják 
mekpszichológiai tanácsadó intéz­
mények, de ezek ellátását szak- j 
káderekkel javítani kell.

Az iskolai napközi otthonok­
ban ma százezer férőhely van, de 
ez is kevés. Ezen csak az állami, 
társadalmi szervek és a szülők 
együttes erőfeszítésével lehet segí­
teni.

Az állami gondozás, a nevelő- 
otthonok problémáit, valamint a 
családon belül veszélyeztetett 
gyermekek helyzetét ismertette 
ezután Járó Miklósné. Ma az 
állami gondozásban levő gyerme­
kek 70 százalékát tudjuk elhe­
lyezni nevelőotthonokban. De a 
múlthoz képest lényegesen jobb 
körülmények között nevelődnek 
azok a gyermekek is, akiket ne­
velőszülőknél helyeznek el. A tár-,

(

sadalom nemcsak anyagi, hanem 
pedagógiai segítséget is nyújt a 
nevelőszülőknek.

Az utóbbi időben növekedett 
a nevelőotthonok anyagi el­
látottsága. Jelentős eredményeket 
értünk el a közösségi nevelésben, 
az ifjúsági szervezetek munkájá­
ban és a munkára nevelésben, A 
nevelőotthonokban tanuló diákok 
tanulmányi átlaga alig marad el 
az országos átlagtól.

Gondot okoz az állami gondo­
zásból kikerülő fiatalok további 
sorsa. Ha szakmunkássá válnak, 
megszűnik az állami gondozás, és

Az üzemek, a KlSZ-szcrveze- 
tek feladata elsősorban, hogy 
elhelyezzék ezeket a fiatalo­
kat az ifjúsági szállásokon, 
segítsenek nekik, hogy bekap­
csolódhassanak az ifjúsági 

társasházépítés-akcióba. 
Ezután a rossz családi élet 

miatt veszélyeztetett gyermekek 
problémáiról beszélt Járó elvtárs­
nő. Ezek többségükben a családon 
belül megoldhatók, más esetekben 
biztosítani kell a gyermekek el­
helyezését nevelőotthonokban.

A 14— 16 évesek helyzete lénye­
gesen javult az elmúlt években. 

Lehetővé vált a foglalkozta­
tásuk csökkentett munkaidő­
ben, megoldották számukra 
a mezőgazdasági szakmunkás- 
képzést, emelték a lányok 
számát az iparitanuló-felvé- 
teleknél, létrehozták a to­

vábbképző iskolákat. 
Számolnunk kell azonban azzal, 
hogy a következő években tovább 
emelkedik a VIII. osztályt végzet­
tek száma. Intézményesen is meg 
kell oldanunk, hogy hozzáértő se­
gítséget nyújtsunk a fiataloknak a j 
pályaválasztásban. További lehe- j 
tőségeket kell teremteni a 14— 16 ; 
éves korú lányok foglalkoztatású- 1 
ra, újabb ifjúsági foglalkoztató­
kat kell szerveznünk, s e célra fel 
kell használni a művelődési ott­
honokat is.

Járó Miklósné végül egyenként 
is szólott a gyermekvédelemmel 
foglalkozó állami és társadalmi 
szervek munkájáról, ezek felada­
tairól, majd hozzászólások követ­
keztek.

A délutáni tanácskozáson dr. 
György Júlia A fiatalkorúak bű­
nözésének lélektani és kórlélek­
tani problémái címmel tartott 
előadást, majd Halász Sándor is­
mertette a Büntetőtörvénykönyv­
tervezetnek a fiatalkorúakra vo­
natkozó egyes rendelkezéseit 

A tanácskozást ma délelőtt


